



中国石油大学(华东)

中国·青岛

来青岛遇见山海 来石大预见未来

高考梦想季,追梦的考生和家长都已经开始密切关注起高校招生信息和志愿填报攻略,如何“上岸”一所考生心仪、家长满意、实力强劲、专业一流且极具“吸引力”的高校,成了近一段时间内无数“家有考生”的家庭日常热议的话题。

如果你正在纠结城市和学校应以哪个作为择校依据,正在考虑就业和推免应以哪个作为下一目标,不妨把目光投向这所位于“帆船之都、海滨之城”青岛的高校——中国石油大学(华东)。

【2024,三大变化推陈出新——探索人才培养的新优势】

新增专业

日前,教育部发布了2024年普通高等学校本科专业目录。事实上,近几年的高校专业设置始终处于一个动态调整的状态。面对这些专业,考生和家长该如何选择?除了考虑个人发展需求,也可以参考学校在已有优势特色的基础上,紧密对接国家和社会需求所进行的专业调整,为考生提供更多元的专业选择和更灵活的发展方向。

近年来,中国石油大学(华东)不断优化专业格局,新增了人工智能(2024)、碳储科学与工程、智能感知工程专业、储能科学与工程、新能源科学与工程、新能源材料与器件、智能制造工程、智能科学与技术、数据科学与大数据技术专业、化工安全与工程等10个专业,多为“新工科专业”及“新兴专业”,聚焦国家战略性新兴产业发展需求,深度融入山东省发展战略,持续优化专业布局,完善专业动态调整机制,只为优秀

的学子提供卓越的成长平台。

全新方案

面对当前快速发展的社会,兼具理论和实践能力的复合型人才在激烈的就业竞争中更具优势,而这需要学生在本科期间就打好综合能力素养的扎实基础。如何让四年大学时光过得充实“不虚度”,这与高校的教学水平及整体培养方案息息相关。

为进一步深化本科教育教学改革,着力推进新时代本科人才培养体系建设,不断提升人才培养质量,中国石油大学(华东)本科培养方案与时俱进,不断更新迭代,面向未来打造2024版全新方案——坚持以学生成长为中心,秉持“使命驱动、激发好奇、形成兴趣、全面发展”育人理念,全面构建以“学科专业新结构、学生成长新方案、协同育人新模式”为核心的新时代人才培养体系,实现学生全面化、个性化、最大化成长。

2024年,全校61个招生专业整合形成19个大类(专业);凝练学生未来发展所需的核心素养重构核心课程模块;以OBE理念建立实验教学与毕业要求的关联矩阵;在专业教育环节落实2个国际教育学分必修要求。此外,考生和家长尤为关注的招生规模也调增至4870人,呈现稳中有升的态势,满足更多优秀学子“上好大学”的期待。

多元培养

当前,随着社会发展步伐的加快,科技研发、创新实践和专业发展等领域对拔尖创新人才的需求越来越旺盛。作为拔尖创新人才培养的主力军,近年来,国内各大高校对拔尖创新人才培养的创新模式和发展路径都进行了丰富的实践与探索。这些培养模式成效如何?不同的学习模式是否适合学生的发展需求?考生又该怎样选择有利于自身发展的独特赛道?

中国石油大学(华东)笔耕不辍,不断交出独具特色优势的答案。学校目前开设有研究型

的基础学科拔尖基地、理科实验班、能源未来技术学院、中科院菁英班、本研一体化;工程型的卓越计划、产业学院、特色学院、软件学院;还有复合型的双学士学位(系2024年新增项目“石油工程+工程管理”培养项目,计划于今年开始招生)、微专业、人文素养班和辅修学位等一系列新兴培养模式,全力打造“石油领域的黄埔军校”,采取进阶式的跨学科学习成长路径,为各类拔尖人才搭建成长成才“直通车”。



《放飞梦想》刘积舜 摄

【2024,三大亮点强势赋能——主打全国领先的硬实力】

就业深造

近年来,“考公”“考研”的毕业去向始终位居社会热点话题前列,这让广大考生和家长愈发注重大学期间的真才实学和前景规划。其实无论是升学还是就业,本质都是为步入社会做好更加充分的准备,从这一意义上讲,个人专业对口、市场用人需求以及高校培养成效都是其中不可或缺的因素。

部分同学在进入大学前就确立了在本科阶段结束后继续升学读研的目标,针对这一发展需求,中国石油大学(华东)一直以来全力支持,努力打造贯通制培养等深造机会。近年来,随着学校人才培养质量不断提高,学校本科生升学率和升学质量也在稳步提升,超21%的优秀学子可获推荐免试攻读研究生(简称“推免”)资格,在选择升学的毕业生中有98%的学子升入“双一流”建设高校及中科院下属科研院所深造,2023届本科毕业生升学率超45%。

除为学生升学之路保驾护航外,中国石油大学(华东)还全力促进毕业生做好职业生涯规划,实现高质量就业。学校每年超3000家优质企业进校招聘,80%的签约毕业生通过校园招聘实现就业。到校的用人单位中,世界500强企业、国有企业(央企)、各地重点企业、行业龙头企业、隐形冠军企业等占比75%以上,毕业生到京



图书馆夜景

津冀、长江经济带、粤港澳大湾区、长三角等国家重点区域发展战略地区总量不断增长。学校为各行各业以及区域经济社会发展培养输送了大量的优秀人才。

多年办学,从中国石油大学(华东)走出了30位两院院士以及一大批石油石化行业领军人物和工程技术骨干。2023届毕业生中,国企(央企)就业占签约毕业生超半数以上,近半数的签约毕业生至世界500强企业就业,超2000人次毕业生在京津冀协同发展区、粤港澳大湾区等地就业。

双轮驱动

石油工业关系国家能源安全和国民经济发展命脉。近年来,能源革命与转型发展不断深化,石油石化行业数字化转型、智能化发展不断加速。在新时代背景下,面对保障国家能源安全、提高人才自主培养能力的国家之需,高校能够在服务大国战略、输送一流人才方面交出一份怎样的时代答卷,也是考生和家长们所关注的。

作为新中国第一所石油高等学府、“石油领域的黄埔军校”,中国石油大学(华东)始终坚持服务国家能源战略,服务区域经济社会发展,在基础理论研究、应用研究等方面具有强劲实力,在10多个研究领域居国内领先水平和国际先进水平,现有41个国家及省部级科研平台,石油主干学

科总体水平处于国内领先地位。首个深水深层油、我国首个垂直深度超过一万余米的井、国内首次掺氢天然气管道燃爆试验……这些曾被央视报道的大国工程,无不闪烁着来自中国石油大学(华东)的智慧。

无论是“祖国的需要就是我的志愿”,还是“到祖国需要的地方建功立业”,一代代石大人为秉承“家国同心、艰苦奋斗、惟真惟实、追求卓越”的石大精神,始终将个人理想追求融入党和国家事业之中。

近年来,学校更是依托自身的科研平台和学科实力乘势而上,聚焦“双碳”背景下国家能源行业转型发展需求,加快世界一流学科建设,不断提升服务能源行业转型发展的能力,为端牢能源饭碗贡献了应有力量。

就学环境

中国石油大学(华东)建筑面积130余万平方米,本科生就读的唐岛湾校区地处迷人的帆船之都、海滨之城,享有极高美誉的青岛,校园面朝风平浪静的唐岛湾,背倚苍翠雄伟的珠山山脉,校依山势,海映山色、风景秀美。

中国石油大学(华东)是教育部直属全国重点大学,是国家“双一流”“985工程优势学科创新平台”“211工程”重点建设高校,是经教育部批准设立研究生院的高校,是一所以工为主、石油石化特色鲜明、多学科协调发展的高水平大学。建校70年来,学校办学实力和办学水平不断提高,从这里走出了30位两院院士以及一大批石油石化行业领军人物和工程技术骨干。

学校位于帆船之都——青岛,毗邻“亚洲第一滩”金沙滩,依山傍海,宜居宜学。学校现有本科招生专业61个,一流专业及新工科招生计划占比约97%,优势专业分布在工学、理学、文学、法学、管理学等,不拘一格、各有特色,如青岛软件学院入选首批国家级特色化示范性软件学院(全国仅33所)。

学校就业率和就业质量一直稳居高位,学生各行各业表现突出,深受用人单位广泛认可。学生升学比例约为47%,其中学生推免比例达21%。

招生代码: 10425

地址: 山东省青岛市黄岛区长江西路66号

网址: <https://zhaosheng.upc.edu.cn/>

咨询电话: 0532-86983086(平时)、86983085、86983087、86983088(录取期间)

官方QQ群(总群): 102998656



本科招生官方微信



本科招生官方小程序